

## 本市对首批申报“大同老字号”企业进行专家评审

本报讯（记者 锦秀）为促进我市老字号企业传承和发展，挖掘和培育一批优质老字号品牌企业，近日，市商务局组织召开首批“大同老字号”企业专家评审会，对各县区商务局初选推荐的13家企业申报材料进行了评审。老字号是中华民族优秀传统文化的印记，是展现鲜明地域文化特征和历史痕迹

的重要载体。此次评审会由山西省老字号协会及市发改委专家库成员5人组成了专家评审组，同时邀请市文旅局、市文物局、市市场监管局相关业务负责人参加评审。评审会上，市商务局有关人员介绍了各县区申报“大同老字号”企业情况，并对申报企业走访调研、实地查看、前期审查情况及本次老字号评审的相关要求做了详细说

明。经过资料审查、评审和集体评议等程序，5位评审专家对照《“大同老字号”认定管理规范（试行）》，对各县区商务部门初选推荐的13家企业申报材料进行了评审，并初步确定了通过评审的名单。

下一步，市商务局将根据专家评审意见，确定“大同老字号”企业，并在市商务局网站进行公示。

## 为残疾儿童照亮未来之路

# 平城区残疾儿童抢救性康复救助工程成效显著



图为残疾儿童正在接受康复治疗。

韩堃摄

本报讯（记者 锦秀）12月25日，记者从平城区残联获悉，今年，

该区残疾儿童抢救性康复救助服务任务数为221名，截至目前已完成252

名，完成率达114%。从2017年至今，该区共完成残疾儿童抢救性康复救助1318名，完成数连续七年蝉联我市各县区第一名。

家住平城区文兴路附近的文文（化名），其母亲怀孕28周就早产生了她。由于早产，家长发现文文身体发育迟缓。在获悉残疾儿童康复救助工程后，家长将文文送到市一医院儿科接受康复治疗。让家长喜极而泣的是，经过1年多的肢体等方面训练，孩子身体慢慢恢复了健康，目前身体状况与同龄孩子相符，极大提高了家庭幸福指数。

本着“应救尽救、早救早小”的原则，平城区残联秉承“早介入、早诊断、早治疗”的理念，持续做好残疾儿童康复救助工作，在微信公众号以及每年的全国助残日、残疾预防日等大型活动中大力宣传，普及母婴保健和出生缺陷预防知识，鼓励家长及时采取预防性、补偿性或矫正性措施，最大限度地使残疾儿

童免受二次伤害，达到早发现早治疗、预防残疾发生、减轻残疾程度的良好效果。目前，平城区已经形成了区委区政府主导、残联牵头、机构配合、家长参与的残疾儿童康复救助一体化格局。

经过几年努力，平城区目前有定点康复服务机构7家，涉及听力、肢体、智力、孤独症4个服务类别。区残联要求各康复定点机构整合资源，优化方案，确保为每个患儿打造“量身定制”的训练方案并建立全套个性化系统档案。为了确保儿童康复质量，区残联还定期深入各康复机构督促做好残疾儿童的康复治疗、运动功能、言语能力、情绪管理等工作，确保康复机构训练质量，并鼓励机构间加强合作交流，互相借鉴先进经验和做法，对标对表，为孩子们提供精准化、专业化、个性化的服务，助力孩子们健康成长。2017年至今，全区共完成0-6岁儿童残疾筛查诊断455名，残疾儿童抢救性康复救助1318名。

## 山西通用航空职业技术学院

# 一百五十六名师生无偿献血四万余毫升

本报讯（记者 张志忠）迎着冬日的寒风，一群年轻人带着赤诚的爱心，用一种特殊的方式来“雪中送炭”。12月22日，山西通用航空职业技术学院校园里掀起了一场爱心传递的热潮，学校师生积极响应号召，踊跃参与无偿献血活动，当天共有156名师生捐献40400毫升血液。

寒冬天气，献血者骤减，这给临床血液供应带来不小的压力，得知这一消息的山西通用航空职业技术学院立即展开行动，动员师生投入到献血活动中来。活动当天，一个个不畏严寒、朝气蓬勃的身影，从四面八方赶到献血现场，经过体检、化验等程序，大家挽起衣袖，献出自己的一份热血。

据了解，为响应无偿献血号召，用实际行动履行社会责任，山西通用航空职业技术学院高度重视此次无偿献血工作，通过精心组织、广泛宣传，统筹安排了此次献血活动。

## 市未保中心助困境儿童健康成长

本报讯（记者 张志忠）为解决困境儿童学习难、辅导难的问题，今年5月至12月，市未成年人保护中心社工联合大同大学青年志愿者协会、深圳大学的爱心志愿者，定期为我市22名困境儿童提供线上线下相结合的“学习加油站”课业辅导服务，为孩子们在学习中答疑解惑，帮助提升学习效率。

据了解，市未成年人保护中心在日常走访调查中了解到，困境儿童的课业辅导是其成长过程中的一项迫切需求。今年5月起，该中心启动了“学习加油站”课业辅导服务，并在随后的实践中不断完善，形成了常态化、定期化的服务。同时，服务方式也不断丰富，该中心社工链接到了大同大学青年志愿者协会、深圳大学的爱心志愿者，根据儿童的不同需求，志愿者通过电话、微信、线上会议、入户和社区辅导等多种方式，在放学后、周末和假期，有针对性地提供一对一或多对一的辅导服务。

截至目前，本期“学习加油站”课业辅导服务共为困境儿童开展了240次辅导服务，累计服务时长达到400多小时。今后，该中心将继续积极探索开展更多有价值、有意义的活动，帮助困境儿童健康快乐成长。



12月24日，在山东省滨州市沾化区富中社区，面塑老师指导孩子们制作面塑龙。

近年来，山东省滨州市沾化区不断加强社区建设，社区设有图书室、棋牌室、舞蹈室、文化广场等活动场所，定期组织丰富多彩的活动，满足社区群众的文化需求，丰富群众的精神文化生活，切实将各项便民利民服务落到实处。

新华社记者 范长国摄

## 一方有难 八方支援

### 云冈区统战人士首笔善款物资发往甘肃灾区

本报讯（记者 锦秀）甘肃省临夏州积石山县的地震灾情牵动着众人心，云冈区统一战线各界人士积极捐款捐物，截至目前首笔近50万元的善款物资已发往甘肃地震灾区，充分展现了云冈形象、统战担当。

一方有难，八方支援。积石山县地震灾情发生后，云冈区委统战部在全区统战系统发出“汇聚统战之力 助力抗震救灾”的倡议书，倡议全区统一战线

成员凝聚起来，积极捐款捐物，尽心尽力、用心用情支援灾区。抗震救灾倡议发出后，宗教界人士第一时间响应，筹集善款30万元，大同市牧同乳业有限公司也捐赠价值10万元的物资。与此同时，其他统战成员也积极响应，慷慨解囊近10万元。

据悉，云冈区统战成员捐款捐物的爱心行动还在继续，不日，第二批善款和救灾物资将被送往地震灾区。

### 大同老兵星夜驰援甘肃灾区

本报讯（记者 张志忠）12月20日，大同市退役军人志愿者协会11名老兵，满载大同老兵和社会爱心人士捐赠的价值3.6万余元的救灾物资和医疗用品，连夜驱车1500公里送往甘肃积石山地震灾区，支援当地群众抗震救灾。

12月18日23时59分，甘肃省临夏州积石山县发生6.2级地震，获知消息后的第一时间，大同市退役军人志愿者协会发出驰援甘肃的倡议，并迅速得到响应，大家纷纷捐款捐物奉献爱心。

当获知地震发生后，震中附近受灾较为严重，农户房屋大面积损坏，且当地气温较低，帐篷、火炉、冬季衣物等物

资短缺，急需支援的情况下，大同市退役军人志愿者协会立即组织筹集包括电暖器、军大衣、暖身贴、医疗卫生用品在内的救灾物资，并于20日下午全部装车出发。

据带队人员介绍，此行车队包括1辆货车、1辆救护车和2辆私家车。一路上大家争分夺秒，于21日中午赶到受灾地区，之后立即投入救援工作，将物资卸到指定位置，并帮助全国各地赶来的其他救援队伍搬运救援物资。随行的老兵大多参与过多次救灾行动，大家希望尽自己最大能力帮助受灾群众尽快渡过难关。

## 我市家政服务市场提前升温

本报讯（记者 张鑫）扫尘除垢、粉刷墙壁、清洗灶具……虽然距离春节还有一个多月的时间，但不少市民已把“年终大扫除”提上了日程。近日，记者走访家政市场了解到，咨询和预约家政服务服务的市民日益增多，家政服务市场不断升温，家政服务人员变得十分紧俏，不少已经排到2月初。

日前，记者在我市一家家政服务中心采访时看到，前台工作人员正在忙着记录客户的预约订单。“很多市民想在元旦前打扫干净房屋，以崭新的面貌迎接新年。还有一些市民担心春节前钟点

工不好找，也开始提前预约。进入12月后，公司就陆续接到顾客的预约电话，预计在腊月中旬将迎来高峰。”她告诉记者，随着人们生活水平的提高，花钱请家政服务人员已经非常平常，有些市民甚至签订了一年的长期合同，每个星期或每个月清扫一次。尤其到了年末，请保洁人员打扫卫生的家庭更多。

在采访中记者了解到，临近年底，多数家政公司担心的并不是业务量的问题，而是人员不足。目前，家庭保洁服务多按住宅面积收费，价格从每人每小时25元至30元不等。

## 儿童公园人工湖成了冬日休闲打卡地

本报讯（记者 张志忠）随着气温持续走低，儿童公园人工湖成为了一个天然的滑冰场，连日来吸引了不少滑冰爱好者前来享受冰上运动的快乐，成了一处冬日休闲的热门打卡地。

24日，天气虽然寒冷，却挡不住人们享受冬日乐趣的脚步。记者在儿童公园滑冰场看到，光滑的冰面上，不同年龄段的滑冰爱好者们脚踏冰鞋，正在冰面上“飞舞”，尽享冰雪运动带来的乐趣和活力。一位小朋友在父母的陪伴下，穿着冰

鞋在光滑的冰面上飞快地滑行。孩子的父亲告诉记者，“最开始想让孩子通过学滑冰锻炼勇气和毅力，没想到后来成了全家人共同的兴趣爱好。”今年50岁的张先生也是一名滑冰爱好者，只见他俯身弯腰，在冰面上翩翩起舞，滑行中自带着从容和优雅。

而在滑冰场的西侧，还有家长们带着冰车和孩子们一起玩耍。“孙子今年才5岁，我平时就喜欢带他多在户外活动，这样也给孩子多留些冬天的美好回忆。”市民高大爷说。

## 云武街道把党建成果转化为惠民实效

本报讯（记者 潘红）云冈区云武街道积极探索推动基层治理的新方法、新模式，进一步发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，将党建成果转化为惠民实效，把好事办到群众心坎上，真正为群众解决“急难愁盼”。

云武街道作为一个处于工矿区的街道，辖区内服务对象多以老年人为主，如何精准服务老年人，提高辖区整体治理水平成了云武街道必须解决的难题。云武街道坚持以人民为中心，发挥基层党组织的核

心作用，推行“民生实事挂帅督办”机制，通过党工委“吹号”派单、分管领导领办督办、社区及志愿服务队承办、各基层站所协办的工作机制，提升基层治理能力。工作中，云武街道社区干部和党员志愿服务队深入社区，为行动不便的老年人和残疾人买粮、买菜，定期开展打扫卫生、理发、修理家电、免费医疗保健活动，帮助困难群众进行解困纾困，解决最现实的民生问题，“零距离”的服务方式，让群众的“获得感”强了，“点赞声”多了。

## 公告

我公司承揽施工的大同高等师范专科学校一、二、三期工程、大同高等师范专科学校体育场工程、大同市迎宾东街保障性住房建设项目齐家坡二期工程、大同市雁同东街保障性住房梓家村A建设项目外网工程、洪洞县看守所工程现已全部竣工验收，经公司内部财务清算后所有劳务款和材料款、分包款已全部结清。如有材料供应商以及劳务分包单位对我公司结算和支付有异议，请于登报之日起60日内（即在2024年2月22日以前）联系我，逾期未提出异议，视为自动放弃对我公司所享有的债权进行追索、追偿的权利。

联系人：杨山(13438372102) 曾祥定(18335204318)

特此公告

湖南省第四工程有限公司  
2023年12月26日